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1. IRAK 

 Irak haber ajansı: Kürt devleti 
Nevruz'da ilan edilebilir 

ABD’nin askerlerini Irak’tan çekmesinin 

ardından ülkede baş gösteren siyasi 

belirsizlik devam ederken, Kuzey 

Irak’taki Bölgesel Kürt Yönetimi’nin 

bağımsızlıklarını ilan etmeye 

hazırlandıkları iddia edildi.  

 

Avestakurd adlı internet sitesi, Irak 

Haber Ajansı El Nexil’in haberine 

dayanarak, Bölgesel Kürt Yönetimi 

Başkanı Mesut Barzani’nin Irak Dışişleri 

Bakanı Hoşyar Zebari ile yaptıkları 

görüşmede, Kürt devletini 21 Mart 

günü Nevruz’da ilan etmek için Irak 

Devlet Başkanı Celal Talabani’nin de 

ikna edildiğini ileri sürdü. Barzani’nin, 

Avrupa ülkelerinin ilan edilmesi 

düşünülen bağımsız bir Kürt devletini 

destekledikleri, Fransa ve İngiltere’nin 

bu konuda net olmadıkları, ABD’nin ise 

bölgesel yönetimi bağımsızlık ilanı için 

hazır görmediği, Türkiye’nin ise razı 

edilmesi için görüşmelerin yapıldığı 

belirtildi.  

 

Haberde, Barzani’nin Irak Dışişleri 

Bakanı Hoşyar Zebari’den, Kürt olan 

Iraklı elçilerin bu konuda bulundukları 

ülkelerde rollerini oynamasını istediği 

de belirtildi. Haberde, ilan tarihinin ise 

21 Mart 2012 Nevruz’u olarak 

düşünüldüğü belirtildi. (dha) 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1077438

&CategoryID=81 

 

 Kerkük Valisi ITC Ankara Temsilcisiyle 
Görüştü 

Kerkük valisi Necmettin Ömer Kerim 

Pazartesi günü, özel ofisinde Irak 

Türkmen Cephesi Ankara temsilcisi Dr. 

Hicran Kazancı ile görüştü. ikili 

Kerkükle ilgili konuları ve son ülkede 

yaşanan siyasi gelişmeleri ele aldılar. 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1077438&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1077438&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1077438&CategoryID=81
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ITC Ankara temsilcisi, Kerkük valisinden 

Irak Cumhurbaşkanının geçirdiği 

ameliyatı ve sağlık durumunu sordu. 

 

Kerkük valisi, yönetimin halka, 

herhangi bir ayrım gözetmeden hizmet 

sunmaya ve projeler geliştirmeye 

çalıştığını aktardı, Kekük halkının tarihi 

kardeşlik bağlarını koruduklarını ispat 

etmişlerdir, biz de bunu devam 

ettirmek için çalışıyoruz diye açıkladı. 

http://www.kerkuk.net/?p=9553 

 

 Allavi, Danayifer ile görüştü 

Tahran, 1 Şubat 2012 – El-Irakiye 

Listesi Başkanı İyad Allavi ve de parti 

liderlerinden Salih El-Mutlak 31 Ocak 

Salı akşamı, İran İslam Cumhuriyeti’nin 

Bağdat Büyükelçisi Hasan Danayifer ile 

görüştüler. 

 

Mehr Haber Ajansı’nın ‘Brasa Haber 

Ajansı’ndan aktardığına göre, El-Irakiye 

Listesi Başkanı İyad Allavi ve de parti 

liderlerinden Salih El-Mutlak 31 Ocak 

Salı akşamı, İran İslam Cumhuriyeti’nin 

Bağdat Büyükelçisi Hasan Danayifer ile 

görüştüler. 

 

İkili ilişkilerin geliştirilmesi, Irak’taki 

değişimler ve de Irak’taki son politik 

olaylar görüşmede mercek altına 

alındı. 

 

Görüşme ile ilgili daha fazla ayrıntıya 

yer verilmemesinin yanısıra, 

görüşmenin düzenlendiği yerin 

Allavi’nin konutu ya da Bağdat’ta 

bulunan İran Büyükelçiliği olup 

olmadığı konusuna da değinilmedi. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1523058 

 

 El- Irakiye Tarık Haşimi’yi öldürtmek 
istiyor 

El- Irakiye Tarık Haşimi’yi öldürtmek 

istiyorYDH- Iraklı Sünni 

milletvekillerinden eski Başbakan 

Yardımcısı Selam ez-Zevbai, el-

http://www.kerkuk.net/?p=9553
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1523058
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1523058
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Irakiye’nin Tarık Haşimi’yi mahkemeye 

çıkmadan öldürtmek istediğini öne 

sürdü. 

 

YDH- Iraklı Sünni milletvekillerinden 

eski Başbakan Yardımcısı Selam ez-

Zevbai, el-Irakiye’nin Tarık Haşimi’yi 

mahkemeye çıkmadan öldürtmek 

istediğini öne sürdü. 

 

Kurdpress haber ajansının bildirdiğine 

göre bir basın toplantısı düzenleyen 

Irak’ın eski Başbakan Yardımcısı Selam 

ez-Zevbai, Tarık Haşimi mahkemesinin 

el-Irakiye içerisindeki bazı siyasi 

gruplar açısından pahalıya mal 

olacağını belirterek bu grupların Tarık 

Haşimi mahkeme edilmeden önce onu 

ortadan kaldırmak istediklerini söyledi. 

 

Iraklı Sünni milletvekili Selam ez-

Zevbai, “Tarık Haşimi hakkındaki 

suçlamalar son derece ağır ve 

komplekstir. Bu suçlamaların ispat 

edilmesi durumunda Irak siyasi sahnesi 

çok daha karmaşık bir hale gelecektir. 

Bu yüzden el-Irakiye içerisinde yer alan 

bazı gruplar, mahkemeye çıkmadan 

önce Tarık Haşmi’yi öldürme 

peşindedir” dedi. 

 

Irak’ta yayımlanan el-Meda gazetesi de 

Selam ez-Zevbai’nin Tarık Haşimi’den 

yasalara uyarak mahkemeye çıkmasını 

istediğini belirtti. 

 

Irak’ın eski Başbakan Yardımcısı Selam 

ez-Zevbai, “Haşimi, Irak mahkemesini 

ve yasalarını kabul etmediğini 

söylüyor; halbuki kendisi bu yasalarla 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

olmuştur” dedi. 

http://www.yakindoguhaber.com/HD9808

_el--irakiye-tarik-hasimiyi-oldurtmek-

istiyor.html 

 

 Allavi ve Salih Mutlak İran 
büyükelçisiyle görüştü 

Allavi ve Salih Mutlak İran 

büyükelçisiyle görüştüYDH- El-Irakiye 

İttifakı Lideri İyad Allavi ile ittifakın 

önde gelen isimlerinden Salih Mutlak, 

İran’ın Bağdat Büyükelçisi ile görüştü. 

http://www.yakindoguhaber.com/HD9808_el--irakiye-tarik-hasimiyi-oldurtmek-istiyor.html
http://www.yakindoguhaber.com/HD9808_el--irakiye-tarik-hasimiyi-oldurtmek-istiyor.html
http://www.yakindoguhaber.com/HD9808_el--irakiye-tarik-hasimiyi-oldurtmek-istiyor.html
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YDH- El-Irakiye İttifakı Lideri İyad Allavi 

ile ittifakın önde gelen isimlerinden 

Salih Mutlak, İran’ın Bağdat Büyükelçisi 

ile görüştü. 

 

İsna haber ajansı, el-Irakiye İttifakı 

Lideri İyad Allavi ile Irak Başbakanı Nuri 

el-maliki tarafından görevden alınan 

Başbakan Yardımcısı Salih Mutlak’ın 

İran’ın Bağdat Büyükelçisi Hasan 

Danayifer ile görüştüğünü bildiridi. 

 

El- Irakiye İttifakı yetkilileri, İyad Allavi 

ile Salih Mutlak’ın İran’ın Bağdat 

Büyükelçisi Hasan Danayifer ile Salı 

günü görüştüğünü belirterek 

görüşmede ikili ilişkilerin, Irak’ta 

yaşanan son siyasi gelişmelerin ve 

bölgesel konuların ele alındığını 

açıkladı. 

 

Öte yandan Irak’ta yayımlanan el-

Meda gazetesi, Başbakan Nuri el-

Maliki’nin çok yakında İran’a gideceğini 

belirterek Başbakan Maliki’nin 

Amerikan Başkanı Barack Obama’dan 

İran’a mesaj ileteceğini öne sürdü. 

 

Başbakan Nuri el-Maliki’ye yakın 

kaynaklar, İran’la iyi ilişkilere sahip 

olmasından dolayı Amerikan 

yönetiminin mesajı iletmek için 

Maliki’yi tercih etiğini belirterek Beyaz 

Saray’ın Maliki’den İran’la Amerika 

arsındaki gerginliğin giderilmesi için 

arabuluculuk yapmasını istediğini ifade 

etti. 

http://www.yakindoguhaber.com/HD9812

_allavi-ve-salih-mutlak-iran-buyukelcisiyle-

gorustu.html 

2. İRAN 

 Türkiye, İran’dan doğal gaz satış 
fiyatında indirim istiyor! 

Tahran, 02 Şubat 2012, MHA/Ekonomi 

Servisi- İran Milli Gaz Şirketi ve BOTAŞ 

arasındaki doğal gaz satış anlaşması 

kapsamı dahilinde, Türkiye’nin 

İran’dan doğal gaz satış fiyatında 

indirim talebi yüzünden ortaya çıkan 

anlaşmazlık Pakistan’da toplanacak 

http://www.yakindoguhaber.com/HD9812_allavi-ve-salih-mutlak-iran-buyukelcisiyle-gorustu.html
http://www.yakindoguhaber.com/HD9812_allavi-ve-salih-mutlak-iran-buyukelcisiyle-gorustu.html
http://www.yakindoguhaber.com/HD9812_allavi-ve-salih-mutlak-iran-buyukelcisiyle-gorustu.html
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uluslararası hakemler yoluyla 

çözümlenmeye çalışılacak. 

 

Tahran, 02 Şubat 2012, MHA/Ekonomi 

Servisi- İran Milli Gaz Şirketi ve BOTAŞ 

arasındaki doğal gaz satış anlaşması 

kapsamı dahilinde, Türkiye’nin 

İran’dan doğal gaz satış fiyatında 

indirim talebi yüzünden ortaya çıkan 

anlaşmazlık Pakistan’da toplanacak 

uluslararası hakemler yoluyla 

çözümlenmeye çalışılacak.  

 

İran İslam Cumhuriyeti tarafı İran Milli 

Gaz Şirketi ve Türkiye tarafı BOTAŞ 

arasında yaklaşık 15 önce ilk doğal gaz 

ihracatı anlaşması imzalandı ve de bu 

anlaşma gereğince İran yılda ortalama 

10 milyar m3 (günde ortalama 30 

milyon metre küp) doğal gazı komşu 

ülke Türkiye'ye gönderdi.  

 

Bu esasla bu yılın başından bugüne 

kadar yaklaşık sekiz milyar metre küp 

doğal gaz İran Milli Gaz Şirketi 

tarafından, BOTAŞ'a teslim edilmiş 

olup,  bu miktar, geçen yıl aynı 

dönemiyle kıyaslandığında, 700 milyon 

metre küp'lük artışa karşılık 

gelmektedir.  

 

Birkaç ay önce Ankara ve Moskova 

arasındaki doğal gaz anlaşmazlıkları ve 

Moskova'nın Türk sanayini besleyen 

bazı doğal gaz kuyularının vanalarını 

kapatmasıyla, komşu ülke Türkiye 

İran'dan daha ucuza doğal gaz almak 

için yeni bir senaryo geliştirmiştir.  

 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Taner 

Yıldız, Tahran'dan doğal gaz fiyatında 

indirim istenen resmi başvuruya işaret 

ederek “İran ile doğal gaz alanında 

yakın işbirliğimiz var. Biz İran 

makamlarına doğal gaz fiyatından razı 

olmadığımızı belirttik, bu fiyatın çok 

yüksek olduğunu söyledik fakat onlar 

böyle düşünmüyor” dedi.   

 

Diğer taraftan bazı uluslararası haber 

ajansları, Türkiye'nin İran'dan aldığı 

doğal gaz fiyatı konusunda uluslararası 

tahkime gitmek için resmi başvuruda 

bulunduğunu haber vermiş, İran'ın 

Türkiye'ye sattığı doğal gaz fiyatında 

indirime karşı olduğunu ilan 

etmişlerdir.  
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Türkiye'nin iddialarına karşı İran'ın 

tepkisi 

 

Mehr Haber Ajansı (MHA) 'na 

çıklamalarda bulunan İran Milli Gaz 

Şirketi Sözcüsü Mecid Bucarzade, 

bugüne kadar BOTAŞ'dan İran'ın sattığı 

doğal gazının fiyatında indirim isteyen 

hiçbir resmi dilekçe almadıklarını 

söyledi.  

 

Bucarzade, İran'dan Türkiye'ye doğal 

gaz satışı anlaşmasında, doğal gaz satış 

fiyatındaki değişiklikler konusu ile ilgili 

maddelerin öngörüldüğünü, bu 

anlaşmanın içeriğine göre, her iki 

ülkenin doğal gaz fiyatının azaltılması 

veya artırılması konusunda 

görüşmelerde ve müzakerelerde 

bulunabileceğini belirtti. 

 

 Bucarzade, anlaşma gereğince, eğer 

doğalgaz fiyatı azaltma veya artırma 

konusunda görüşmeler sonuç  

vermezse tarafların anlaşmayı tahkime 

götürebileceklerini açıkladı ve 

uluslararası tahkime başvurmanın 

yaygın bir yöntem olduğunu söyledi.  

 

İran Milli Gaz Şirketi Genel Müdürü 

Cevad Ovci son basın toplantısında, 

Türkiye'nin satın aldığı  doğal gaz fiyatı 

konusundaki talebiyle ilgili olarak, İran 

ve Türkiye arasında 1995 yılında ve 25 

yıllık olarak imzalanan bu anlaşmanın 

en iyi doğal gaz anlaşmalarından biri 

olduğunu belirtti.  

 

İran Petrol Bakanı Yardımcısı da, 

Türkiye'nin doğal gaz fiyatının yeniden 

gözden geçirilmesini istemesi 

konusuna değinerek; anlaşma 

gereğince tarafların böyle bir hakkının 

olduğunu, birkaç ay önce de İran'ın bu 

hak çerçevesinde doğal gaz fiyatında 

artış istediğini hatırlattı.  

 

İran ve Türkiye için tahkim kurulu 

Pakistan'da toplanacak 

 

MHA'nın haberine göre; İran ve 

Türkiye arasında doğal gaz fiyatı 

değişikliğinde mutabakat 

sağlanamaması sebebiyle, İran ve 

Türkiye uluslararası tahkim kurulu en 

kısa zamanda Pakistan'da toplanacak.  
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Buna göre; ihtilafların çözümü 

açısından İran Milli Gaz Şirketi ve 

Türkiye BOTAŞ Şirketi en kısa sürede 

'uzmanlar, hukukçular ve (uluslararası) 

anlaşmalar' gruplarını oluşturacaklar 

ve Pakistan'ın İslamabad kentinde 

uluslararası uzmanların katılımıyla yeni 

tur doğal gaz müzakerelerine 

başlayacaklar. 

 

Türkiye'ye ihraç edilen doğal gazın 

fiyatı pahalı değil  

 

İran Gaz İhracat Milli Şirket Genel 

Müdürü Hüseyin Bidarmagz MHA ile 

söyleşisinde bazı haber ajanslarının 

İran'dan Türkiye'ye satılan gazın 

fiyatının yüksekliği hakkındaki 

iddialarına işaretle; İran'dan Türkiye'ye 

satılan doğal gaz fiyatının değişik 

pazarlarla kıyaslandığında pahalı 

olmadığını söyledi.  

 

MHA'nın haberine göre; doğal gaz 

fiyatı bugüne kadar, İran ve Türkiye 

doğal gaz yetkililerinin mutabık 

oldukları bir formüle göre 

hesaplanmaktadır.  

 

Bu formül gereğince, ham petrol 

fiyatına ilave olarak, hem düşük 

sülfürlü mazot hem de yüksek sülfürlü 

mazot fiyatı bu hesaplamaları 

etkilemektedir; diğer bir deyişle, 

Türkiye'ye ihraç edilen doğal gaz fiyatı 

sabit bir fiyat değildir. Ham petrol ve 

petrol ürünleri piyasalarındaki 

dalgalanmalar fiyatı yükseltmekte veya 

düşürmektedir.  

 

Kesayizade: Türkiye'nin dilekçesi 

mantıklı değil 

 

İran Eski Milli Gaz Şirketi Genel 

Müdürü Seyyid Rıza Kesayizade, MHA 

ile yaptığı söyleşide Türkiye'ye doğal 

gaz satış anlaşmasına vurgu yaparak, 

bu anlaşma uyarınca, her üç yılda bir 

doğal gaz satış fiyatı şartlarının yeniden 

değerlendirilmesi gerektiğini ve eğer 

her iki ülke doğal gaz fiyatı konusunda 

anlaşamazlarsa konunun uluslararası 

tahkime görtürüleceğini söyledi.  

 

Dünya pazarlarındaki petrol ve doğal 

gaz fiyat artışları göz önünde 

tutulduğunda Türkiye'nin isteğinin 

hiçbir şekilde mantıklı olmadığını 
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belirten Kesayizade, Türkiye'nin daha 

önceleri de satın aldığı gaz fiyatında 

indirim girişimi olduğunu belirtti.  

 

İran Milli Gaz Şirketi Eski Genel 

Müdürü Nusretullah Seyfi MHA'na 

verdiği demecinde, Amerikan Shell 

gazının piyasaya girmesinin fiyatı 

artıran sebeplerden birisi olduğuna 

işaret etti ve Türkiye'nin 2005 yılındaki 

tahkimi kazandığını hatırlattı. 

Türkiye'nin İran'dan daha ucuza gaz 

alma isteğinin, Avrupa Birliği'nin 

hasmane İran petrol yaptırımı 

projesiyle ilgili olarak görmediğini de 

belirten Seyfi, Türkiye'nin girişiminin 

hoş olmadığını da sözlerine ekledi.  

 

Türkiye Hükümeti'nin sınırlı 

durumlardan başka, bütün doğal gaz 

alım-satım anlaşmaları  sorumluluğunu 

özel sektöre devrettiğini hatırlatan 

Seyfi, şu andaTürkiye'nin özel 

sektörünün İran'dan ve Rusya'dan 

aldığı doğal gazın fiyatında daha fazla 

indirim elde etmek istediğini belirtti.  

 

MHA'nın haberine göre; hali hazırda 

İran'dan Türkiye'ye günde ortalama 30 

milyon metre küp doğal gaz ihracatı 

mevcuttur. İran gaz tesisleri yılda 10 

milyar metre küp doğal gazı Türkiye'ye 

gönderme kapasitesine sahiptir.  Bu 

miktarın, mevcut boru hatları 

vasıtasıyla günde 40 milyon metre küp 

muadili olarak yılda 15 milyar metre 

küp tavanına çıkarılması mümkündür. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1523434 

 

 ''ABD, İran'a olası saldırıda Gürcistan'ı 
kullanacak'' 

FHA- Kommersant gazetesi, ABD'nin 

İran'a yönelik olası askeri saldırıda 

Gürcistan topraklarını kullanmayı 

planladığını öne sürdü. 

 

FHA- Rus medyası, Gürcistan 

Cumhurbaşkanı Mihail Saakaşvili ile 

ABD Başkanı Barack Obama'nın Beyaz 

Saray'daki görüşmesine geniş yer 

verdi.  

 

Cihan’ın Rus basınından aktardığı 

haberlere göre, Saakaşvili'yi kabul 

eden Obama, Gürcistan'da demokrasi 

alanında yapılan çalışmaları övdü. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1523434
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1523434
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Gürcistan'ın demokrasi ve şeffaflık 

açısından bir çok ülkeye örnek 

olduğunu sözlerine ekleyen Obama, 

"Saakaşvili'nin sadece ülkesi için değil, 

tüm bölgeye örnek teşkil eden 

demokrasi ve şeffaflık modelini 

desteklediğimizi belirtmek isterim" 

dedi.  

 

Bu arada dili sürçen Obama Gürcistan 

yerine yanlışlıkla "Rusya" dedi. Yanlış 

durumu fark eden Obama anında 

hatasını düzeltti.  

 

Saakaşvili de, önümüzdeki aylarda 

yapılacak parlamento seçimlerinin 

şeffaf olacağı vaadinde bulundu. 

Saakaşvili, " Ne az demokrasiye, ne 

yolsuzluk ve eski siyasi sisteme, hiçbir 

şey bizi geriye götüremez " ifadesini 

kullandı. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010173301 

 

 Salihi: UAEK heyeti nükleer tesisleri 
gezmedi 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı 

Ali Ekber Salihi, UAEK uzmanlarının 

nükleer tesisleri gezmediğine işaret 

ederek, yakın gelecekte 5+1 Grubu ile 

masaya oturmayı umduğunu belirtti. 

 

5+1 Grubu ile müzakerelerin ne zaman 

yapılacağı, Said Celili’nin Catherine 

Ashton’a yanıt verip vermediği ve 

gelecek toplantıda Rusya’nın planı ile 

ilgili bir soruya karşılık Salihi “Sayın 

Celili nükleer baş müzakereci olarak 

daha önce müzakerelere hazır 

olduğunu açıkladı ve bu hazırlığı yazılı 

olarak da bildirdi. Yakın gelecekte 5+1 

Grubu ile müzakerelerin başlamasını 

umuyoruz” yanıtını verdi. 

 

UAEK uzmanlarının İran’ın nükleer 

tesislerini ziyaret edip etmediği 

yönündeki bir diğer soruya Salihi, bu 

ziyarette bir gezi söz konusu olmadığını 

ancak ziyaret talebinde bulundukları 

takdirde tüm imkanları sağlamaya 

hazır olduklarını belirtti. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010173301
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010173301
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http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

120/1202029472114654.htm 

 

 İran ve Türkiye arasındaki ticaret 
hacmi 16 milyar doları geçti 

İran İslam Cumhuriyeti ve Türkiye 

arasındaki ticaret hacmi 2011 yılında 

2010 yılına nazaran yüzde 50 artışla 16 

milyar 51 milyon 769 bin dolara ulaştı. 

 

Geçen yıl iki ülke arasındaki ticaret 

hacminin 12 milyar 461 milyon 359 bin 

dolarını İran’ın Türkiye’ye ihracatı ve 

üç milyar 590 milyon 410 bin dolarını 

da Türkiye’nin İran’a ihracatı 

oluşturmaktadır. 

 

Geçen yılda Türkiye’nin İran’a 

ihracatında yüzde 17.9 artış oldu ve 

buna karşılık Türkiye’nin İran’dan 

ithalatı da yüzde 63 artış gösterdi. 

 

İran’ın Türkiye’ye ihracatının büyük 

bölümünü petrol ve gaz oluşturuyor. 

 

Geçen yılın Aralık ayında İran’ın 

Türkiye’nin genel ihracatındaki payı 

yüzde 2.7 ithalattaki payı da yüzde 3.5 

oranındaydı. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1202021148114327.htm 

3. SURİYE 

 Suriye’nin ilk özgür kenti 

Birleşmiş Milletler Güvenlik 

Konseyi’nde Suriye konusunda yapılan 

görüşmeler bir anlaşmaya varılamadan 

sona erdi ama Lübnan sınırındaki 

Zabadani kenti ülkenin ilk “kurtarılmış” 

bölgesi ilan edildi. 

 

Şu anda kasabayı demokratik yollardan 

seçilmiş bir yerel yönetim idare ediyor. 

Kasabanın etrafı Suriye ordusunca 

çevrilmiş olsa da son birkaç haftadır 

tek bir Suriye askeri ya da memuru 

girebilmiş değil. Güvenliği Özgür Suriye 

Ordusu sağlıyor. Kentin adı “Özgürlük” 

olarak değiştirilen meydanında dikilen 

bir yapay ağaca 32 “devrim şehidinin” 

resmi asılmış durumda. Kasaba, 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1202029472114654.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1202029472114654.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1202021148114327.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1202021148114327.htm
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Suriye’de korkmadan Beşar Esad rejimi 

aleyhine slogan atılan tek yer. 

Suriye’de kanlı çatışmalar alabildiğine 

devam ediyor. Suriyeli muhalif 

aktivistler, dün Şam banliyöleri, Hama, 

Humus ve İdlib kentlerinde en az 50 

kişinin öldüğünü belirtti. Birleşmiş 

Milletler Güvenlik Konseyi’nde Suriye 

konusunda yapılan görüşmeler de bir 

anlaşmaya varılamadan sona erdi. 

Arap Birliği tarafından hazırlanan ve 

ABD, İngiltere ve Fransa’nın 

desteklediği karar taslağı, Suriye 

Cumhurbaşkanı Beşar Esad’ın görevini 

bırakması çağrısı yapıyor. Tasarıyı 

Güvenlik Konseyi’ne sunan Katar 

Başbakanı Şeyh Hamad Bin Casım Bin 

Cabir El Tani, Beşar Esad’ın ‘ölüm 

makinesinin’ durdurulması için üye 

ülkeleri harekete geçmeye çağırdı. 

Ancak Güvenlik konseyi’nin iki daimî 

üyesi Çin ve Rusya,  planın Suriye’de 

‘rejim değişikliği’ anlamına geldiğini 

belirterek karara karşı çıkıyor. 

 

Arabistanlı Lawrence benzetmesi 

BM’deki toplantıya Suriye’nin BM 

Daimi Temsilcisi Beşar El Caferi’nin 

sözleri damga vurdu. El Caferi, “Katar 

önce hangi birliğe üye olduğuna karar 

versin, NATO’ya mı yoksa Arap 

Birliği’ne mi üye?” dedi. Caferi, Suriye 

içerisinde rejime karşı savaşan 

kesimlerin, dış güçlerden beslendiğini 

öne sürdü ve bu güçleri, Suriye’yi 

bölmeye çalışmakla suçladı. Suriyeli 

diplomat, dış güçleri Arapları 

Osmanlı’ya karşı kışkırtan İngiliz casus 

Thomas Edward Lawrence’a atfen 

“Arabistanlı Lawrence”a benzetti. 

Caferi, Türkiye ile ekonomik ortaklığa 

gittiklerini, ancak bunun kendilerine 

milyarlarca dolarlık zarar verdiğini de 

ileri sürdü. Caferi, “Beşar Esad krizden 

çıkmak için bir yol haritası da sundu, 

ama her şeyi kendi yapamaz, Arap 

Birliği’nin, Türkiye’nin, kardeş ülkelerin 

ve Konsey’in yardımına ihtiyacı var” 

dedi. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19825

156.asp 

 

 Güvenlik Konseyi'ne acil müdahale 
çağrısı: Suriye'de ölüm makinesi hâlâ 
işliyor 

Birleşmiş Milletler Güvenlik Kurulu dün 

Suriye gündemi ile toplandı. Burada 

konuşan Katar Başbakanı Şeyh Hamad 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19825156.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19825156.asp
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bin Casim el-Tani, acil müdahale çağrısı 

yaparken, "Ölüm makinesi hâlâ işliyor." 

dedi. 

 

Arap Birliği Genel Sekreteri Nebil al 

Arabi de sonuç alıcı yaptırım 

uygulanmasını istedi. ABD Dışişleri 

Bakanı Hillary Clinton ise Konsey 

üyelerinin karşı karşıya olduğu tercihe 

dikkat çekti: "Ya Suriye halkının 

yanında olacağız ya da şiddete ortak." 

 

ABD Dışişleri Bakanı Clinton, Suriyeli 

liderlerin, etnik ve dinî grupları 

birbirine karşı kışkırtarak ülkeyi iç 

savaşa götürdüklerini sözlerine ekledi. 

Güvenlik Konseyi'nin daimi üyesi olan 

ve veto hakkı bulunan Rusya ise 

Konsey'den çıkacak kararın Libya 

benzeri bir askerî müdahaleye zemin 

teşkil etmesini istemediklerini 

tekrarladı. Konsey'den Suriye hakkında 

karar çıkmasını bugüne kadar 

engelleyen ve Suriye'ye ciddi 

miktarlarda silah satmasıyla bilinen 

Rusya'nın BM Temsilcisi Vitaly Churkin, 

Arap Birliği'nin Beşşar Esed'in görevi 

bırakmasını içeren planı hakkındaki 

eleştirilerini yineledi. Avustralya'da 

temaslarda bulunan Rusya Dışişleri 

Bakanı Sergey Lavrov da, "Suriye'ye 

dışarıdan empoze edilecek hiçbir 

karara destek vermeyeceğiz." diyerek, 

ülkesinin tavrının değişmediğinin 

sinyalini verdi. Rusya'da dışarıdan 

askerî müdahaleye izin verecek 

herhangi bir kararın felaket olacağını 

ve Suriye'nin Libya'ya döneceğini ifade 

eden Rusya Dışişleri Bakanı, "Esed'i 

istifaya zorlayamayız. Suriye'de rejim 

değişikliği bizim işimiz değil." uyarısı 

yaptı. 

 

Arap Birliği'nin askerî müdahale 

istemediğinin altını çizen Casim el-Tani 

ise, "İsteğimiz, Esed rejiminin halkın 

taleplerine kulak vermek zorunda 

olduğunun farkına varmasını 

sağlayacak somut ekonomik 

yaptırımlar uygulanması." diye 

konuştu. Bu arada, Suriye'de direnişin 

başladığı günden beri ölenlerin sayısı 

7.100'ü buldu. Şam sokaklarını 

görüntüleyen Rusya'nın İngilizce yayın 
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yapan kanalı 'Russia Today' yıkılan 

binaları ve kurşun izleri bulunan 

duvarları gösterdi. Rus televizyon ekibi, 

bir kadının gözyaşları içinde dizini 

dövmesini, askerlerin kontrol 

noktalarını ve neredeyse durma 

noktasına gelen hayatı görüntüledi. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1238872&title=guvenlik-konseyine-

acil-mudahale-cagrisi-suriyede-olum-

makinesi-h%E2l%E2-isliyor 

 

 Churkin: Rusya Kabul Edilemez Bir 
Kararın Çıkmasına İzin Vermeyecek 

MOSKOVA – Rusya’nın BM Temsilcisi 

Vitaly Churkin ülkesinin Suriye ile ilgili 

kabul edilebilir olarak nitelendirmediği 

bütün kararlara karşı veto hakkını 

kullanacağını ilan etti. 

 

İnterfax haber ajansı; Churkin’in New 

York’tan televizyon dairesi aracılığıyla 

Moskova’daki gazetecilere yaptığı 

açıklamada; güvenlik konseyinde, 

oylamaya sunulacak metnin, krizin 

derinleşmesine sebebiyet vermesi 

ihtimali barındırması itibariyle 

Rusya’nın kabul edilemez ve yanlış 

olarak nitelendirdiği hiçbir kararın 

geçmesine izin verilmeyeceğini 

söylediğini aktardı. 

 

Güvenlik Konseyinde Suriye’ye İlişkin 

Oylama Yapılmayacak 

 

Rusya Dışişleri Bakanı Yardımcısı 

Gennady Gatilov da bugün yaptığı 

açıklamada önümüzdeki günlerde 

Güvenlik Konseyinde Suriye ile ilgili bir 

oylama yapılmayacağını ilan etti. 

 

Tasarı Askeri Müdahale İhtimalini 

Ortadan Kaldırmadığı Sürece 

Geçmeyecek 

 

Öte yandan Rusya’nın Avrupa Birliği 

Temsilcisi Vladimir Chizhov; Suriye ile 

ilgili Arap-Batı karar tasarısının 

Suriye’ye karşı askeri saldırı ihtimalini 

ortadan kaldıran bir içeriye sahip 

olmaması nedeniyle güvenlik 

konseyinden geçmesinin mümkün 

olmadığına dikkat çekti. 

 

Rusyalı İnterfax Haber Ajansında 

yayınlanan haberde Chizhov’un Arap-

Batı karar tasarısında Suriye’ye karşı 

askeri müdahalenin meşrulaştırılmasını 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238872&title=guvenlik-konseyine-acil-mudahale-cagrisi-suriyede-olum-makinesi-h%E2l%E2-isliyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238872&title=guvenlik-konseyine-acil-mudahale-cagrisi-suriyede-olum-makinesi-h%E2l%E2-isliyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238872&title=guvenlik-konseyine-acil-mudahale-cagrisi-suriyede-olum-makinesi-h%E2l%E2-isliyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238872&title=guvenlik-konseyine-acil-mudahale-cagrisi-suriyede-olum-makinesi-h%E2l%E2-isliyor
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önleyecek bir bendin eksik olması 

nedeniyle bu tasarının onaylanacağı 

görüşünde olmadığını söylediğini 

beyan edildi. 

 

Reuters haber ajansı da Chizhov’un bu 

açıklamalarının Rusya’nın güvenlik 

konseyinde Arap Ligi girişimini 

onaylayan kararın Rusya’nın kaygılarını 

giderecek şekilde düzeltilmesinden 

önce yapılacak bir oylamada kararı 

veto hakkını kullanmasının mümkün 

olduğuna işaret ettiğini aktardı. 

http://sana.sy/tur/237/2012/02/01/39788

4.htm 

 

4. İSRAİL-FİLİSTİN 

 Netanyahu, yeniden Likud liderliğine 
seçildi 

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 

yeniden Likud Partisi'nin liderliğine 

seçildi. 

 

Önceki gün yapılan seçimde oyların 

yüzde 75'ini alarak rakibi aşırı milliyetçi 

Moşe Feiglin'i mağlup eden 

Netanyahu, parti başkanlığını korudu. 

Netanyahu, oylamadan sonra yaptığı 

zafer konuşmasında, "Likud, ülkeye 

sorumlu bir biçimde liderlik etmeyi 

sürdürecek. Dünyada hiçbir ülkenin 

karşı karşıya olmadığı büyük zorluklarla 

yüz yüzeyiz ve inanıyorum ki, hep 

birlikte bunların üstesinden geleceğiz." 

dedi. Rakibi Moşe Feiglin, Likud'a oy 

verenlerin çoğunun, Başbakan'ın 

Filistinlilerle barış sürecinde çok 

yumuşak davrandığı düşüncesinde 

olduğunu savunuyordu. İsrail'de 2009 

yılından bu yana başbakan olan 

Netanyahu, bağımsız Filistin devleti 

kavramını gönülsüzce kucaklamış, bu, 

İsrail'in dinî nedenler ve güvenlik 

sebebiyle Batı Şeria'yı bırakmaması 

gerektiğine inanan muhafazakâr 

Likudluları kızdırmıştı. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1238874&title=netanyahu-yeniden-

likud-liderligine-secildi 

5. KUZEY AFRİKA 

 Mısır'da Futbol Terörü: 73 Ölü 

Mısır'ın Port Said kentinde, Al-Ahly ve 

ev sahibi takım olan Al-Masry arasında 

oynana maçtan sonra çıkan olaylarda 

73 kişi öldü, 180 kişi de yaralandı. 

http://sana.sy/tur/237/2012/02/01/397884.htm
http://sana.sy/tur/237/2012/02/01/397884.htm
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238874&title=netanyahu-yeniden-likud-liderligine-secildi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238874&title=netanyahu-yeniden-likud-liderligine-secildi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238874&title=netanyahu-yeniden-likud-liderligine-secildi
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Mısır'ın Port Said kentinde, Al-Ahly ve 

ev sahibi takım olan Al-Masry arasında 

oynana maçtan sonra çıkan olaylarda 

73 kişi öldü, 180 kişi de yaralandı. 

Yaşanan olayların ardından, ülkede 

futbol liginin suresiz olarak iptal 

edildiği bildirildi.  

 

Olayların, ev sahibi Al Masry takımının, 

ülkenin en başarılı takımı olan Al 

Ahly'yi 3-1 yenmesinden sonra, 

taraftarların sahaya akın etmesi ile 

başladığı, güvenlik güçlerinin 

müdahalesinin yetmediği olaylar 

sırasında bazı güvenlik görevlilerinin de 

yaşamını yitirdiği belirtildi. Mısır Sağlık 

Bakanı Yardımcısı, Mısır'da yaşanan en 

kanlı futbol olayında 73 kişinin 

öldüğünü, 180 kişinin de yaralandığını 

açıkladı. 

http://www.haberler.com/misir-da-futbol-

teroru-73-olu-3322692-haberi/ 

 

 Mısır'da Halk Meclisi Olağanüstü 
Toplanıyor 

Mısır'ın Port Said kentinde bir maçtan 

sonra çıkan ve 74 kişinin ölümü, 

binden fazla kişinin yaralanmasıyla 

sonuçlanan olaylar üzerine Mısır Halk 

Meclisinin olağanüstü toplanacağı 

bildirildi. 

 

Mısır'ın Port Said kentinde bir maçtan 

sonra çıkan ve 74 kişinin ölümü, 

binden fazla kişinin yaralanmasıyla 

sonuçlanan olaylar üzerine Mısır Halk 

Meclisinin olağanüstü toplanacağı 

bildirildi.  

 

Mısır'ın yarı resmi El Ahram gazetesi, 

Mısır Halk Meclisinin, olayları 

görüşmek üzere bugün olağanüstü 

oturum düzenleyeceğini duyurdu.  

 

Bu arada, Mısır siyasetinin tanınmış 

liberal ismi milletvekili Amr Hamzavi 

ise sosyal paylaşım sitesi Facebook 

hesabından yaptığı açıklamada, içişleri 

bakanı ile güvenlik başkanına istifa 

çağrısında bulundu. - KAHİRE 

http://www.haberler.com/misir-da-halk-

meclisi-olaganustu-toplaniyor-3322723-

haberi/ 

 

http://www.haberler.com/misir-da-futbol-teroru-73-olu-3322692-haberi/
http://www.haberler.com/misir-da-futbol-teroru-73-olu-3322692-haberi/
http://www.haberler.com/misir-da-halk-meclisi-olaganustu-toplaniyor-3322723-haberi/
http://www.haberler.com/misir-da-halk-meclisi-olaganustu-toplaniyor-3322723-haberi/
http://www.haberler.com/misir-da-halk-meclisi-olaganustu-toplaniyor-3322723-haberi/
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6. AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

 'Taliban tekrar Afganistan'da hakim 
güç olma yolunda' 

Taliban'ın, NATO'nun Afganistan'dan 

çekilmesinin ardından tekrar ülkede 

kontrolü ele geçireceği iddia edildi. 

 

İngiliz The Times gazetesinin NATO 

tarafından hazırlanan bir rapora 

dayandırarak verdiği haberde, çoğu 

Afganlının, Taliban'ın muhtemel bir 

dönüşü için kendilerini hazırladığı 

savunuldu. Haberde, raporda bulunan, 

"NATO'nun Uluslararası Güvenlik ve 

Destek Gücü (ISAF) artık etken bir güç 

değil, Taliban zaferini kaçınılmaz 

addediyor." ifadeleri dikkat çekti. 

Raporda, NATO askerlerince 

tutuklanan bazı isyancıların "Taliban ile 

Pakistan güvenlik güçlerinin ilişki içinde 

olduğu" ifadelerine yer verilirken, 

Pakistan İstihbarat Teşkilatı'nın (ISI) bu 

ilişkilerden haberdar olduğu iddia 

edildi. Pakistan Dışişleri Bakanı Hina 

Rabbani Khar ise, "Afganistan'da gizli 

saklı hiçbir amacımız yok" sözleri ile 

iddiaları yalanladı. Öte yandan 

ABD'nin, Taliban'ı barış 

görüşmelerinde bulunmaya teşvik 

etmek amacıyla Guantanamo'daki 

Taliban üyesi 5 tutsağı salıvereceği 

iddia edildi. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1238873&title=taliban-tekrar-

afganistanda-hakim-guc-olma-yolunda 
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http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238873&title=taliban-tekrar-afganistanda-hakim-guc-olma-yolunda
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238873&title=taliban-tekrar-afganistanda-hakim-guc-olma-yolunda
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1238873&title=taliban-tekrar-afganistanda-hakim-guc-olma-yolunda
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